
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00151
Título da Pesquisa: 
VOTO JOVEM I - PRESIDENTE
Local da Pesquisa: SÃO PAULO/ RIO DE JANEIRO/ BELO HORIZONTE/ CURITIBA/ PORTO 
ALEGRE/ SALVADOR/ RECIFE/ DISTRITO FEDERAL 
Data da Pesquisa: 19 E 20/DEZEMBRO/1988
Tamanho da Pesquisa: 1170
Universo da Pesquisa: JOVENS DE 16 E 17 ANOS DE 8 CAPITAIS

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 anos
2 17 anos
Total

Omisso Sistema
Total

584 49,9 50,0 50,0
584 49,9 50,0 100,0

1168 99,8 100,0
2 ,2

1170 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

586 50,1 50,1 50,1
584 49,9 49,9 100,0

1170 100,0 100,0

q01 Você sabe a partir de que idade será possível votar para presidente da República 
no ano que vem?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 18 anos
2 16 anos
3 Outra idade
4 Não sabe
Total

181 15,5 15,5 15,5
689 58,9 58,9 74,4

67 5,7 5,7 80,1
233 19,9 19,9 100,0

1170 100,0 100,0

q02 Pela nova constituição os jovens de 16 a 17 anos podem votar, se quiserem. Você pretende 
votar para presidente no ano que vem?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não sabe/não decidiu
4 Outras respostas
Total

832 71,1 71,1 71,1
242 20,7 20,7 91,8

85 7,3 7,3 99,1
11 ,9 ,9 100,0

1170 100,0 100,0
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q03 Na sua opinião o que é mais importante na escolha de um candidato:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A pessoa do candidato
2 O partido do candidato
3 O programa de governo

4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

349 29,8 29,8 29,8
108 9,2 9,2 39,1
638 54,5 54,5 93,6

59 5,0 5,0 98,6
16 1,4 1,4 100,0

1170 100,0 100,0

q04 Quais são as principais características que você gostaria que o futuro presidente tivesse? 
(EXPLORE)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não sabe
2 
Honesto/Honestidade/Sin
cero/Não corrupto
3 Competente/Capaz
4 
Delicado/Trabalhador/Dis
posto/Com boa 
vontade/Dinâmico
5 Justo/Bom 
caráter/Sensato
6 Que olhe os mais 
pobres/Atenda as 
reivindicações e os 
interesses do povo/Dos  
trabalhadores/Que 
respeite o povo
7 Que cumprisse o que 
promete/não prometa 
tanto
8 Melhorasse o 
Brasil/Bom governo
9 
Sério/Responsável/Consc
iente
10 Patriota
11 Inteligente
12 Autoridade/Poder de 
decisão/Pulso firme
13 Democrato
14 Pontos programáticos 
específicos, ex: escolas, 
creches, etc

15 Outras respostas

221 18,9 18,9 18,9
386 33,0 33,0 51,9

45 3,8 3,8 55,7
38 3,2 3,2 59,0

37 3,2 3,2 62,1

113 9,7 9,7 71,8

52 4,4 4,4 76,2

49 4,2 4,2 80,4

53 4,5 4,5 85,0

5 ,4 ,4 85,4
9 ,8 ,8 86,2

22 1,9 1,9 88,0

17 1,5 1,5 89,5
55 4,7 4,7 94,2

61 5,2 5,2 99,4
7 ,6 ,6 100,0
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q04 Quais são as principais características que você gostaria que o futuro presidente tivesse? 
(EXPLORE)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

16 Humilde
Total

7 ,6 ,6 100,0
1170 100,0 100,0

q40 Quais são as principais características que você gostaria que o futuro presidente tivesse. Qual 
mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 
Honesto/Honestidade/Sin
cero/Não corrupto
3 Competente/Capaz
4 
Delicado/Trabalhador/Dis
posto/Com boa 
vontade/Dinâmico
5 Justo/Bom 
caráter/Sensato
6 Que olhe os mais 
pobres/Atenda as 
reivindicações e os 
interesses do povo/Dos  
trabalhadores/Que 
respeite o povo
7 Que cumprisse o que 
promete/não prometa 
tanto
8 Melhorasse o 
Brasil/Bom governo
9 
Sério/Responsável/Consc
iente
10 Patriota
11 Inteligente
12 Autoridade/Poder de 
decisão/Pulso firme
13 Democrato
14 Pontos programáticos 
específicos, ex: escolas, 
creches, etc

15 Outras respostas
16 Humilde
Total

58 5,0 5,0 5,0

39 3,3 3,3 8,3
42 3,6 3,6 11,9

25 2,1 2,1 14,0

93 7,9 7,9 22,0

42 3,6 3,6 25,6

25 2,1 2,1 27,7

31 2,6 2,6 30,3

3 ,3 ,3 30,6
13 1,1 1,1 31,7
18 1,5 1,5 33,2

3 ,3 ,3 33,5
57 4,9 4,9 38,4

716 61,2 61,2 99,6
5 ,4 ,4 100,0

1170 100,0 100,0
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q41 Quais são as principais características que você gostaria que o futuro presidente tivesse. Qual 
mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não sabe
2 
Honesto/Honestidade/Sin
cero/Não corrupto
3 Competente/Capaz
4 
Delicado/Trabalhador/Dis
posto/Com boa 
vontade/Dinâmico
5 Justo/Bom 
caráter/Sensato
6 Que olhe os mais 
pobres/Atenda as 
reivindicações e os 
interesses do povo/Dos  
trabalhadores/Que 
respeite o povo
7 Que cumprisse o que 
promete/não prometa 
tanto
8 Melhorasse o 
Brasil/Bom governo
9 
Sério/Responsável/Consc
iente
12 Autoridade/Poder de 
decisão/Pulso firme
13 Democrato
14 Pontos programáticos 
específicos, ex: escolas, 
creches, etc

15 Outras respostas
16 Humilde
Total

1 ,1 ,1 ,1
7 ,6 ,6 ,7

6 ,5 ,5 1,2
7 ,6 ,6 1,8

10 ,9 ,9 2,6

17 1,5 1,5 4,1

7 ,6 ,6 4,7

8 ,7 ,7 5,4

5 ,4 ,4 5,8

6 ,5 ,5 6,3

2 ,2 ,2 6,5
13 1,1 1,1 7,6

1078 92,1 92,1 99,7
3 ,3 ,3 100,0

1170 100,0 100,0
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q05 Em quem você gostaria de votar para presidente do Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Leonel Brizola
2 Sílvio Santos
3 Luiz Inácio Lula da Silva

4 Mário Covas
5 Antônio Ermírio de 
Moraes
6 Jânio Quadros
7 Ulysses Guimarães
8 Paulo Maluf
10 Roberto Freire
11 Nenhum
12 Não sabe
Total

130 11,1 11,1 11,1
93 7,9 7,9 19,1
98 8,4 8,4 27,4

15 1,3 1,3 28,7
11 ,9 ,9 29,7

18 1,5 1,5 31,2
20 1,7 1,7 32,9
29 2,5 2,5 35,4

2 ,2 ,2 35,6
93 7,9 7,9 43,5

661 56,5 56,5 100,0
1170 100,0 100,0

q06 Se a eleição fosse hoje, e os candidatos fossem estes, em geral qual você votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Leonel Brizola
2 Sílvio Santos
3 Luiz Inácio Lula da Silva

4 Mário Covas
5 Antônio Ermírio de 
Moraes
6 Jânio Quadros
7 Ulysses Guimarães
8 Paulo Maluf
9 Guilherme Afif Domingos

10 Roberto Freire
11 Nenhum
12 Não sabe
Total

187 16,0 16,0 16,0
350 29,9 29,9 45,9
153 13,1 13,1 59,0

73 6,2 6,2 65,2
60 5,1 5,1 70,3

65 5,6 5,6 75,9
68 5,8 5,8 81,7
58 5,0 5,0 86,7

7 ,6 ,6 87,3

21 1,8 1,8 89,1
99 8,5 8,5 97,5
29 2,5 2,5 100,0

1170 100,0 100,0
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q07 Qual é o seu partido de preferência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PT
2 PMDB
3 PDS
4 PTB
5 PDT
6 PFL
7 PSDB
8 Outros partidos
9 Outras respostas
10 Nenhum/não tem
Total

297 25,4 25,4 25,4
225 19,2 19,2 44,6

45 3,8 3,8 48,5
22 1,9 1,9 50,3
96 8,2 8,2 58,5
31 2,6 2,6 61,2
14 1,2 1,2 62,4
42 3,6 3,6 66,0
33 2,8 2,8 68,8

365 31,2 31,2 100,0
1170 100,0 100,0

q08 Você é estudante?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

1026 87,7 87,7 87,7
144 12,3 12,3 100,0

1170 100,0 100,0

q09 Em que ano você está/Até que ano de escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até o 1º grau
2 2º grau
3 Superior incompleto
Total

590 50,4 50,4 50,4
568 48,5 48,5 99,0

12 1,0 1,0 100,0
1170 100,0 100,0

q10 Você trabalha?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

497 42,5 42,5 42,5
673 57,5 57,5 100,0

1170 100,0 100,0
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